

# 王阳: G20 国宾车队领队中的萧山人

王晨晨

G20 杭州峰会期间,萧山“大牌”云集,不过大部分人都只能在电视上看到国家或组织领导人。而他却带领着庄严威武的国宾车队,近距离为欧盟委员会主席容克提供服务,还见到了法国总统奥朗德。他就是萧山公交公司团委书记王阳。

## 国宾车队领队里 他是唯一的萧山人

经过一年多的培训,王阳最终从三千多人中脱颖而出,有幸成为 G20 杭州峰会三十位国宾车队领队中的一员,负责接送国家或组织领导人。值得一提的是,王阳是其中唯一一位土生土长的萧山人。

对于第一次参加国际盛会的王阳来说,能够参加培训已是件特别自豪的事,压根就没想到,最后还能带领国宾车队,去接送这些在电视里才能见到的领导人。“7月份,和警卫局、外交部一起演练的时候,我才正式接到通知,让我主要负责接送欧盟领导人。当时我整个人都懵了,觉得太意外了!”王阳坦言,得知消息的那几天,他激动得连续几天没睡好觉,当然压力也随之而来。G20 杭州峰会,是中国迄今为止举办的规格最高、最受世界瞩目的一次国际会议,容不得半点失误!

“培训都是封闭式的,涉及的内容很多,如礼仪规范、人文地理、驾驶技术培训、英语培训等等,常常一个礼拜不能回家。临近峰会的时候,我们将近两个月没回家,等任务结束才回到萧山。”每天一早就出发,实地驾车踩点线路,来回奔波,常常通宵演练到凌晨5点多。

王阳坦言,G20 带给杭州和个人的机遇都有很多,每个人都有那份想为杭州出力的心,自己只是比较幸运而已。

## 服务受到称赞 再辛苦也值得

8月25日,王阳和其他人员一起进驻到



了杭州索菲特西湖大酒店。“前期就是各种准备工作,各种实战演练,有去峰会主会场、机场、西子国宾馆和印象西湖。工作是比较忙碌的,需要和很多部门不断开会沟通细节。”王阳说,每个人都想要以最好的状态迎接世界各地的外宾。

9月4日,这对王阳来说是值得铭记一辈子的日子,因为他服务的对象是欧盟委员会主席容克,内心的激动无法用言语来形容。上午8点半,王阳带领着国宾车队来到了萧山机场。“因为出任务,我必须在车子前面等主宾上车,第一次近距离见到容克,我内心真的是激动坏了。容克的感觉很亲切。”即使现在回忆起 G20 峰会来,王阳依旧难以掩饰自己的激动。除了欧盟委员会主席容克,王阳还在酒店见到了法国总统奥朗德。“奥朗德特别爱笑,每次见到他,嘴角都是上扬的。虽然说他贵为国家领导人,但对我们都是很友善的。”

9月5日19点30分,王阳又率领国宾车队将欧盟代表团送到了萧山机场。“欧盟财长是我们单独派了车子,提前送他去机场的。”王阳透露道。临别时,王阳还和欧盟主席秘书、欧盟外方警卫合了影。“我们的服务受到了欧盟代表团的连连称赞,当时就觉得再辛苦都值得!”

G20 杭州峰会已圆满落幕,但并肩作战的车队“战友”们却结下了深厚的情谊。“其实最让我感动的是,我们离别时,有关部门负责人和我们驾驶员都流下了眼泪。这么



几个月的相处,大家已经结下了很深的战友友情。从实战演练到峰会结束,每一项工作都需要团队协作才能顺利完成此次车队保障任务。团队里的每一个人都像朋友像家人一样。特别感谢我的车队成员们!没有他们也就不能如此出色完成任务。”王阳说,他期待和大家的再次相聚,因为杭州今后还有很多大型活动。

## 公交车上遗落钱包 公交车司机拾金不昧

9月13日下午14:20左右,28岁的安徽人马宗堂打电话到萧山火车站站房,非常着急地说,他坐747线路公交车在张家堰下车时,把钱包忘在了车上。接到电话后,站员林小芳立刻与当班的747路公交车司机郁忠华师傅联系,让他到车上寻找一下。

此时,郁忠华师傅正在临浦加油站加油。接到电话后,郁师傅马上在公交车内寻找起来,终于在一个座位上找到了一个黑色长型钱包。他也不能确定这个钱包是不是马先生的,便将钱包带回了站房。

不久后,有位男乘客打电话来领钱包,但这位乘客说不出钱包内的具体现金数目,站员没有把钱包给他。为了找到真正的失主,站员与电视台联系,寻找失主。

第二天上午,马宗堂的妻子张丹丹来到

萧山火车站站房。她说老公今天没时间过来,她来代领钱包。张丹丹准确地说出了钱包里的名片等各种信息,还说钱包里有2500元现金。但站员一开始只在钱包里找到了2200元现金。难道失主另有其人?张丹丹的语气很坚定,表示里面一定有2500元。最后,站员在钱包的夹层发现了另外的300元,这才将钱包归还失主。张丹丹非常感动,从中抽出200元,说要感谢大家,但被站员婉言谢绝了。

“我们外地人在萧山生活和工作,真的挺不容易的。这次我老公丢了钱包,急都急死了。太感谢你们了!”张丹丹感激地说道。她说回家后马上跟丈夫一起,做面锦旗送过来,以表示衷心的感谢。

王晨晨 韩芳萍

## 萧山长运 迎战“十一”黄金周

9月22日起,萧山长运新增萧山至贵州罗甸班线,隔天发班,发班时间为中午12:30。

10月1日起,萧山长运汽车票预售期将由原来的7天延长到15天,进一步方便旅客朋友们提前规划行程。

中秋佳节刚过,“十一”黄金周又将到来。据萧山长运相关负责人介绍,今年萧山长运提前放开了“十一”黄金周预售票,日发旅客量预计在4000人次左右,目前省外的黄山、省内宁波、金华等热门班线的加班运力已准备就绪。除了传统的学生流、探亲流之外,随着9月G20杭州峰会的圆满落幕,位于萧山区钱江世纪城的峰会主会场——杭州国际博览中心预计也将吸引不少外地游客,形成一波“后峰会流”。

王乙珺